
12

Zertifikat Deutsch / telc Deutsch B1 · Übungssatz 2 für Integrationskurse

Sprachbausteine

Sprachbausteine  (Teil 1)2

Lesen Sie den folgenden Text und entscheiden Sie, welches Wort (a, b oder c) in die Lücken 21–30 passt. 
Markieren Sie Ihre Lösungen auf dem Antwortbogen bei den Aufgaben 21–30.

21.

22.

23. 

a)	 deshalb		
b)	 obwohl		
c)	 indem	

a)	 aus		
b) 	 in		
c) 	 von	
	
a) 	 den		
b) 	 der		
c) 	 die	

24.

25.

26. 

a)	 dich		
b) 	 dir		
c) 	 sich	

a) 	 denn		
b) 	 wegen		
c) 	 weil	

a) 	 klein		
b) 	 kleine		
c) 	 kleinen

27.

28.

29. 

a) 	 ein		
b) 	 einer		
c) 	 eins

a) 	 nächste		
b) 	 nächsten		
c) 	 nächstes

a) 	 mitfahren		
b) 	 mitgefahren	
c) 	 mitzufahren

30. a) 	 Gruß		
b) 	 Grüße		
c) 	 Grüßen
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Lieber Richard,

ich melde mich aus dem Urlaub in den Bergen, der leider schon bald zu Ende geht. 
Ich möchte dir schreiben, weil du mir das letzte Mal ja auch aus deinem Urlaub 
geschrieben hast.

Ich hatte mit dem Wetter sehr viel Glück,  es im April in den Bergen 
sonst meistens kalt und regnerisch ist. Aber  meinem Urlaub gab es eine 
Woche lang nur Sonne und wir konnten schon am Morgen auf  Terrasse 
frühstücken! Du kannst  sicher vorstellen, wie sehr ich das genossen habe, 

 ich doch sonst immer im Büro hinter meinem Computer sitze! Ich habe 
jeden Tag eine lange Wanderung gemacht - die Landschaft ist wirklich wunderschön -, 
oder ich bin zum Kaffeetrinken an einen der vielen  Seen gefahren.

Also,  ist auf jeden Fall sicher: Im  Jahr komme ich bestimmt 
wieder hierher. Es wäre schön, wenn du dann auch Zeit hättest  .

Liebe  ,
Deine Gudrun
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